
Dodatečné projednání dědictví 

Abstrakt 

Tato diplomová práce pojednává o dodatečnému projednání dědictví jako institutu 

dědického práva, kterému se jako celku nevěnuje žádná odborná publikace. Cílem této práce je 

tedy podat čtenáři ucelený teoretický výklad o dodatečném projednání dědictví na jednom 

místě.  

Smysl diplomové práce spočívá v nastínění složitosti institutu, jemuž se věnuje, a to jak 

z pohledu právní úpravy, která je v dodatečném projednání dědictví užívána, tak z pohledu 

průběhu jednotlivých druhů dodatečného projednání dědictví a obtížností z hlediska jeho 

vázanosti na původní dědické řízení a jeho současnou samostatnost. 

Práce poskytuje teoretické vymezení pojmu dodatečného projednání dědictví a dále 

demonstruje jeho povahu jakož i charakteristické prvky, druhy dodatečného projednání dědictví 

a jeho průběh. Diplomová práce se nad rámec teorie věnuje specifikům, která se při dodatečném 

projednání dědictví mohou objevit. 

Práce je rozdělena do pěti kapitol. První tři kapitoly představují teoretický základ 

diplomové práce a poslední dvě kapitoly doplňují uvedený výklad a podtrhují charakter 

dodatečného projednání dědictví. Všechny kapitoly se skládají z podkapitol, které jsou 

sestaveny tak, aby tvořily systematický celek a podaly ucelený a jednoznačný výklad institutu 

dodatečného projednání dědictví. Teoretický výklad se opírá o odbornou literaturu, judikaturu 

a interpretaci obecných ustanovení řízení o dědictví tam, kde zákon, odborná literatura  

a judikatura dodatečné projednání dědictví opomíjí, přestože je zapotřebí o něm také hovořit či 

na něj danou problematiku vztáhnout. 

Výsledkem diplomové práce je ucelený teoretický výklad, jež by měl čtenáři nastínit  

a vysvětlit jedinečnou a složitou povahu dodatečného projednání dědictví jako i vytvořit 

představu o jeho samotném průběhu. Výsledkem diplomové práce by však mělo být také 

vyzdvižení skutečností, kterými se odborná literatura nezabývá a které by vzhledem k povaze 

dodatečného projednání dědictví měly mít v teoretickém výkladu místo. 
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